
SOLUCIONES
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Examen Septiembre. Año 2019
Matemáticas II

Paco Muñoz. IES Virgen de la Cabeza – Marmolejo (Jaén)

A.1)  Dibujamos la función. Es una parábola con las ramas hacia abajo

Vértice : x=0 , y=6 . Cortes con los ejes : y=0 , x=±6

Dibujamos también el rectángulo y sacamos las coordenadas de sus vértices:

El área es A ( x)=base · altura=2 x (6−
1
6

x2) . Calculamos su máximo:

A ( x)=12 x−
1
3

x3 → A ' (x )=12−x2 ; A '=0 → x=±√12 .

Ignoramos la solución negativa.

A ' ' ( x)=−2 x ; A ' ' (√12)<0 → Máximo

Las dimensiones son: base = 2√12 , altura = 4

A.2) Hay que hacer la integral de f ' ( x )

f (x)∫
ln x
√x

dx=[ u=ln x ; du=
1
x

dx

dv=x
−1
2 dx ; v=2 x

1
2 ]=2√x · ln x−2∫ x

−1
2 dx=2√x · ln x−4√ x+K

Imponemos el paso por el punto para calcular la constante:

f (1)=−4+K → K=4 . f (x )=2√x · ln x−4√ x+4
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A.3.a) Estudiamos los rangos de la matriz del sistema y de su matriz ampliada:

|A|=|
1 1 2

m+2 1 −1
3 m+2 1 |=2m2

+8m . |A|=0 → m=0 , m=−4

|1 2
1 −1|=−3≠0 → r ( A)≥2

1. Si m≠0 ,m≠−4 : r(A) = r(A) = n = 3 → Sistema compatible determinado

2.1. Si m=0 : r(A) = 2 . Estudiamos la ampliada:

|A|=|
0 1 2
0 1 −1
0 2 1|=0 . r(A) = 2 , n = 3 → Sistema compatible indeterminado

2.2. Si m=−4 : r(A) = 2 . Estudiamos la ampliada:

|A|=|
0 1 2

−4 1 −1
−4 −2 1|≠0 . r(A) = 3 → Sistema incompatible

A.3.b) El sistema queda así: 
y+2 z=−t
y−z=−2 t } ; 

x=t ; y=
|−t 2
−2 t −1|

−3
=

−5 t
3

= ; z=
|1 −t
1 −2 t|

−3
=

t
3

A.4.a) {u⃗ · w⃗=0 → 2α+3β=−2
u⃗ · w⃗=0 → −2α−β=−2

→ {α=2
β=−2

A.4.b) Sus coordenadas deben ser proporcionales: 
2
1
= α

−2
=

β

−1
→ {α=−4

β=−2

A.4.c) Los tres vectores están en el mismo plano: su determinante es 0 :  |
1 2 3
1 −2 −1
2 8 β|=0

40−4β=0 → β=10
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B.1) Si es derivable, es continua y derivable en x = 0 :

{
f (0)=lim

x →0−

f ( x)= b

lim
x→0+

f (x )=(00 )(L ' Hopital)=lim
x →0+

1
x+1
1

=1

; b = 1 

f ' (x)={
cos x+a , si x≤0

x
x+1

−ln( x+1)

x2
, si x>0

; lim
x→0

f '(x )={
1+a , si x≤0

( 00 )( L' Hopital)(*) , si x>0

(*) f ' (0+
)= lim

x→0+

1

( x+1)2
−
1

x+1

2x
=(00 ) (L' Hopital) = lim

x→0+

−2

(x+1)3
+

1

( x+1)2

2
=

−1
2

1+a=
−1
2

→ a=−3
2

B.2.a) Corte en el eje Y: x=0 → y=0

Cortes en el eje X: y=0 → {x=0
e−x2

=0 → ∄
. Solo tenemos un punto de corte: (0 , 0)

Extremos: Dom(f) = ℝ ; f ' ( x)=e−x 2
−x·2 x·e−x2

=(1−2x 2) e−x2 ; f ' ( x)=0 → x=±
1

√2
 

Máximo relativo en x=−
1
√2

, y=
−1
√2

e
1
2=

−1
√2e

. Mínimo relativo en x= 1
√2

, y=
1
√2

e
1
2=

1
√2e
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B.2.b) Hacemos la integral indefinida y luego la definida, 
imponiendo un valor de ¼ 

∫( x e−x
2

)dx=[ t=−x2

dt=−2x dx ]=−1
2 ∫et dt=

−1
2

e−x
2

+ K

∫0

a
(x e−x

2

)dx=[−12 e−x
2

]
0

a

=
−1
2

e−a
2

+
1
2

−1
2

e−a2
+
1
2
=
1
4

→ −a2= ln(
1
2
)=−ln 2 → a=√ ln 2

B.3)

B.4.a) r :{u⃗=(1,2,2)
A (2 , k ,0)

, s :{v⃗=(−1,1,1)
B(−1,1,3)

. Se debe cumplir: rang(u⃗ , v⃗ , A⃗B)=2

|
1 2 2

−1 1 1
−3 1−k 3|=3−6−2+2k+6+6−1+k=3k+6=0 → k=−2

B.4.b) π :{
A (2 ,1,0)
u⃗=(1,2,2)
v⃗=(−1,1,1)

, π : |
x−2 y−1 z
1 2 2

−1 1 1|=0 (x−2)−3( y−1)+3 z=−3 y+3 z+3=0

π :− y+ z+1=0

http://matepaco.blogspot.com.es Soluciones Selectividad Matemáticas 2019_ExSe. pág 4

x+ y+z=180

x=
1
2

z

x+z=2 y
}

→
1
2

z+z=2 y → z= 4
3

y
→ x=

4
6

y

→
4
6

y+ y+
4
3

y=180 → y=60
→ z=80

→ x=40
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